
รายงานผลการส ารวจความพงึพอใจต่อการให้บริการ
หน่วยงานศูนย์ห้องปฏิบตัิการกรมอนามยั ปี 2565 (ตุลาคม 2564 - กุมภาพนัธ์ 2565)

สรุปขอ้มูลจากผูต้อบแบบส ารวจระบบออนไลน์และส ารวจเปเปอร์ จ านวน  76 ราย

ประเภทของหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม)

1. โรงพยาบาล รัฐบาล จ านวน     31  ราย

2. หน่วยงานภายในกรม ส านกั/กอง/ศูนยอ์นามยั จ านวน 13  ราย

3. ประชาชนทัว่ไป จ านวน 7  ราย

4. หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ จ านวน      6 ราย

5. การประปาส่วนภูมิภาค จ านวน 5  ราย

6. โรงพยาบาล เอกชน จ านวน 6  ราย

7. องคก์ารปกครองส่วนทอ้งถ่ิน จ านวน      5  ราย

8. หน่วยงานเอกชน / บริษทั / หา้งร้านต่างๆ จ านวน      3 ราย



1. มากกวา่ 4 คร้ัง / เดือน จ านวน    19  ราย
2. 1 คร้ัง / เดือน จ านวน 18  ราย
3. นานๆ คร้ัง จ านวน 19  ราย
4. 2 - 4 คร้ัง / เดือน จ านวน 20  ราย

ความถี่ที่มาใช้บริการ (จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม)



โดยจ าแนกตามหัวข้อประเมินดงันี้

หัวข้อประเมิน ค่าเฉลีย่ ระดับความพงึพอใจ

1. ความรวดเร็วของระยะเวลาในการให้บริการ 4.56 มากท่ีสุด
2. เจ้าหน้าที ่มคีวามเต็มใจ เอาใจใส่ และความพร้อมในการให้บริการ 4.71 มากท่ีสุด
3. เจ้าหน้าทีอ่ธิบาย ช้ีแจงและแนะน าข้อมูลในการให้บริการอย่างชัดเจน 4.65 มากท่ีสุด
4. เจ้าหน้าที ่ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเดน็ ให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม 4.63 มากท่ีสุด
5. เจ้าหน้าทีม่คีวามซ่ือสัตย์ สุจริตในการปฏบัิติหน้าที ่เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน 4.71 มากท่ีสุด
6. การปฏบิัติงานของเจ้าหน้าที ่มคีวามเป็นธรรม โปร่งใส ไม่เลือกปฏบิัติ 4.68 มากท่ีสุด
7. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามล าดับก่อน-หลงั 4.71 มากท่ีสุด
8. ขั้นตอนการให้บริการมคีวามคล่องตัวและไม่ยุ่งยาก 4.62 มากท่ีสุด
9. มส่ิีงอ านวยความสะดวกเพยีงพอ เช่น ห้องน า้ ทีน่ั่งพกัรอ สถานทีจ่อดรถ 4.59 มากท่ีสุด
10. ความพงึพอใจต่อส่ือประชาสัมพนัธ์/คู่มือและเอกสารให้ความรู้ 4.61 มากท่ีสุด
11. มช่ีองทางในการติดต่อเพ่ือขอรับบริการ/ข้อมูล มคีวามสะดวก เข้าถึงง่าย ไม่ยุ่งยากซับซ้อน (โทรศัพท์ / website / ติดต่อ
รับบริการโดยตรง)

4.65 มากท่ีสุด

12. ได้รับรายงานผลการทดสอบ อย่างรวดเร็ว 4.29 มาก
13. รายงานผลการทดสอบถูกต้อง มคีวามน่าเช่ือถือ 4.60 มากท่ีสุด
14. ท่านมคีวามพงึพอในภาพรวมอยู่ในระดบัใด 4.70 มากท่ีสุด

คะแนนเฉลีย่ความพงึพอใจในภาพรวม 4.62 มากท่ีสุด



ขอ้เสนอแนะของผูรั้บบริการ

- น่าจะเพิ่มช่องทางติดต่อพวก อีเมล ์บางท่ีส่งแฟกซ์ไม่สะดวกค่ะ

- รายงานผลวเิคราะห์ล่าชา้ ใชร้ะยะเวลานานมาก

- ควรปรับการติดต่อจาก Fax เป็น Line หรือช่องทางออนไลนใ์นการส่งขอใบเสนอราคา

- ควรมีระบบเช็คการส่งตรวจน ้า 

- การส่งส าเนาการโอนเงินควรเลิกใชก้ารส่งแฟ็กเพราะยุง่ยากและบางคร้ังส่งไปไม่ไดรั้บ โทรติดต่อประสานงานยากควร ปรับปรุงเร่ืองน้ี ท าใหเ้สียเวลา แต่ขอช่ืนชมเจา้หนา้ท่ี
ผูช้ายบริการดีมาก ควรใหส่้งหรือประสานงานทางไลนไ์ดเ้พราะสะดวกกวา่ 

- รายงานผลควรมีช่องค่ามาตรฐานเหมือนปีก่อนๆท่ีผา่นมา เพราะดูง่ายกวา่ แต่ขอช่ืนชมในเร่ืองของราคาตรวจคุณภาพน ้ายงัราคาเดิม

- เขา้ไปเช็คผลตรวจน ้าเน็ตชา้มากๆ

- เจา้หนา้ท่ีสุภาพ เรียบร้อย เป็นกนัเอง

- ควรบริการใหร้วดเร็วกวา่น้ี

- มีความใส่ใจ คุณภาพดี

- รายงานผลถูกตอ้ง

- รวดเร็ว


